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Ata da reunião de 01 de maio 2025 

Ao primeiro dia do mês de maio de dois mil e vinte cinco, pelas 19:30 horas (EST) reuniu-se 
on-line pela Plataforma Google Meet, o Conselho Regional da América do Norte (CRAN) do 
Conselho das Comunidades Portuguesas (CCP) sob a presidência do Conselheiro Paulo A. 
Pereira (CAN) para dar cumprimento à seguinte ordem de trabalhos: 

1. CRAN – Reunião presencial: Reflexão 
2. Ensino de Português nos Estados Unidos da América 
3. Eleições - Portugal 
4. Deportações de Portugueses nos Estados Unidos da América - atualização 
5. Comissões Temáticas  
6. Conselho Permanente  
7. Colaboração entre CCP e CD 
8. Relátorio Anual 
9. Moções/Propostas 
10. Outros assuntos 

A reunião contou com a participação dos Conselheiro(a)s, Paulo A. Pereira (Presidente), 
Carla Rodrigues Da Silva (Secretária), Kátia Caramujo, Manuel Viegas, Marcia Sousa, 
Manuel Bettencourt, e Paul Pereira. 

Ponto 1 (Reunião Presencial: Reflexão)  
Foi uma reunião muito positiva, e fica um sincero agradecimento ao comité de 
planeamento pelo excelente trabalho na organização deste encontro. Embora tenhamos 
ficado um pouco desapontados com a menos boa participação da comunidade, foi 
maravilhoso ver a nossa equipa reunida como um só grupo e presencial, trabalhando em 
conjunto com espírito de união e colaboração. 

Ponto 2 (Ensino de Português nos Estados Unidos da América) 
A equipa considerou mais prudente aguardar até à formação do novo governo, após as 
eleições, para dar seguimento ao processo de pedido de atualização salarial dos 
coordenadores do ensino de português no EUA. O grupo retomará as discussões assim 
que o novo governo estiver constituído. O Paulo Pereira irá solicitar ao João Caixinha uma 
lista com os temas prioritários e principais pontos críticos para nos abordar em primeira 
instância. 

Ponto 3 (Eleições - Portugal) 
O mais importante é que votemos e que incentivemos outros membros das nossas 
comunidades a fazerem o mesmo. O grupo continuará a trabalhar com quem for eleito 
para o cargo. 
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Ponto 4 (Deportações de Portugueses nos Estados Unidos da América – atualização) 
No momento da reunião, os casos de deportação não são muito visíveis ou frequentes na 
nossa comunidade portuguesa. 

Ponto 5 (Comissões Temáticas – atualização):   

a. Conselho Juventude (Katia Caramujo – CAN) elegiram os respetivos membros da 
mesa e vão dar continuade ao seu trabalho nos proximos meses.  

Ponto 6 (Conselho Permanente – atualização):   
Reunião anual agendada para Julho em Lisboa. 

Ponto 7 (Colaboração entre CCP e CD) 
Paulo Pereira (CAN) e Frank Ferreira serão os representantes do CRAN. 

Ponto 8 (Relátorio Anual) 
Paulo Pereira pediu ao Manuel Viegas e Daniel Loureiro para abordar no CP o tema das  
reuniões anuais das sub secções e pedir que a informação fosse divulgada com mais 
antecedencia para que cada secção possa pleanear com sucesso a sua reunião.  

Ponto 9 (Moções/Propostas) 
Reagendado para a proxima reunião. 

Ponto 10 (Outros Assuntos):   
Manuel Bettencourt foi votado como Presidente da Secção Local do EUA, e ira convocar 
um reunião com os conselheiros dos EUA.   

Paulo Pereira agradeceu a Katia Caramujo por o seu empenho e trabalho com o social 
media do CRAN. 

Katia Caramujo comunicou que devido a razões pessoais não pode participar nas reuniões 
a quinta feira, as reuniões mensais serão reagendas para a ultima quarta feira do mes.   

O Presidente do CRAN, Paulo A Pereira (CAN) deu esta reunião por encerrada as 9 horas e 
25 minutos.  

Paulo Pereira     Carla Rodrigues Da Silva  

              

Paulo Pereira (Presidente)    Carla Rodrigues da Silva (Secretária) 

 


